
SOLUCIONS REPASSEM

PRIMERA PART (5 PREGUNTES)

1. Llig aquestes frases i escriu Verdader (V) o Fals (F):

SOLUCIÓ: L'èxode rural és l'emigració cap al camp. (Fals) / Gràcies a 
l'augment demogràfic i productiu la industrialització va tindre èxit. (Verdader) /
L’augment de la producció agrícola no té res a veure amb el de la població. 
(Fals)

2. Espanya es va industrialitzar en el segle XIX. Escriu…

SOLUCIÓ: Activitat personal. A tall d’exemple:

– Zones industrials: Catalunya i el País Basc, on van destacar la indústria 
tèxtil i la de la siderúrgia respectivament.

– Zones agrícoles: Andalusia i Extremadura, com en la majoria de les 
comunitats espanyoles, on l'agricultura era el mitjà de subsistència.

3. Com imagines que era treballar en una fàbrica…

SOLUCIÓ: Activitat personal. A tall d'exemple: Les condicions laborals hi eren
molt dures: jornades laborals de 12 a 14 hores diàries, llocs insalubres i 
amuntonats, salaris insuficients, la qual cosa obligava els xiquets i les 
xiquetes a treballar a partir dels nou anys…

4. En el segle XIX, Espanya va aconseguir promulgar…

SOLUCIÓ: Poder executiu: Govern. / Poder legislatiu: Corts Generals 
(Congrés i Senat). / Poder judicial: Jutjats i tribunals

5. Marca l'obra que corresponga al s. XX...

SOLUCIÓ: El quadre de la imatge central que correspon a una pintura de 
Marià Fortuny: La rectoria, 1870.

SEGONA PART (8 PREGUNTES)

1. La Revolució Industrial va suposar el final de la…

SOLUCIÓ: A. La Revolució Industrial es va basar en la màquina de vapor, 
que es movia gràcies al petroli.

2. El guia que els acompanya, David, els diu…

SOLUCIÓ:

– Va disminuir la producció agricola (No).

– Aquells van aplicar noves tècniques de… (No).

– La població va abandonar el camp … (Sí).

– Es van inventar màquines que facilitaven… (Sí)



3. David els recorda que la Revolució Industrial va originar el sistema 
capitalista…

SOLUCIÓ: C. El proletariat es va instal·lar en suburbis pròxims a les 
fàbriques.

4. Al final de la visita, David els conta que a Espanya…

SOLUCIÓ: A. El latifundisme va retardar la mecanització del camp espanyol.

5. Sílvia els continua explicant que la Constitució...

SOLUCIÓ:

– Desigualtat social / Igualtat social: en l'absolutisme hi havia desigualtat 
perquè la noblesa i el clergat tenien un tracte favorable davant de la llei. El 
liberalisme proposava la igualtat de totes les persones davant de la llei.

–Divisió de poders / Poder absolut: en el sistema absolutista, el monarca 
concentrava en la seua persona tots els poders (legislatiu, executiu i judicial),
mentre que en el liberalisme han d'estar separats.

6. Davant del monument, Sílvia els explica el procés de…

SOLUCIÓ: C. La Constitució de Cadis no va ser instaurada fins a 1820.

7. Silvia explica que després de la mort de Fernado VII...

SOLUCIÓ: Ferran VII va abolir la llei sàlica que prohibia que el tron de la 
corona espanyola recaiguera en les dones. /

8. Per acabar la visita recorren la resta de les sales, on poden observar 
algunespintures del segle XIX. Identifica l'estil al qual pertany cada obra
i escriu-neles característiques principals:

1. Realisme: mostrava la realitat tal com es veia. Se solien pintar escenes de 
la vida quotidiana i retrats.

2. Impressionisme: propugnava el treball del pintor a l'aire lliure per a poder 
captar la llum i els seus efectes sobre les persones i els objectes.


